



新华时评

『大豆公约数』印证合作是双方唯一正确选择

在中美双方经贸代表团将赴上海参加第十二轮中美经贸高级别磋商之际，中方信息显示，中美两国元首大阪会晤后，中国企业采购美国农产品取得积极进展，已有数百万吨美国大豆装船运往中国。同时，美方宣布对110项中国输美工业品豁免关税，并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供货。这些互释诚意的行动，显示了中美双方落实大阪会晤共识、推动经贸磋商重回正轨的积极意愿。

经贸摩擦升级对中美经济都会造成损失。从备受煎熬的美国农场主到美国半年经济“成绩单”中透出的负面影响，都显示中美经济“脱钩”之说根本站不住脚。以大豆为例，美国大豆的第一大出口国是中国，而中国约九成大豆需进口，也就是美国大豆离不开中国市场，中国的国内需求也离不开美国大豆，从中美贸易的商品结构来看，类似大豆这样的商品正是双方之间的“公约数”。

“大豆公约数”，印证着合作是中美双方唯一正确的选择。中美经贸摩擦起伏跌宕的过往历程表明，中美合作的基石就是寻求彼此间的最大公约数。2018年美国对中国大豆出口同比下降约47.6%，今年上半年中国进口大豆同比减少14.7%，这些进一步证明中美合作互利、平则伤供。正是基于此，7月19日以来，一些中国企业就采购新的大豆、棉花、高粱等农产品向美国供货商进行了询价，并且已有一批农产品根据市场条件采购成交，务实行动背后是中方释放善意，为打破中美经贸磋商眼下僵局的不懈努力。

“大豆公约数”，需美方与中方相向而行。中美元首大阪会晤同意在“平等和相互尊重”的基础上重启经贸磋商，这一共识顺应两国民意，符合全球利益。正如美联储主席鲍威尔近日表示，攻击性贸易政策引发美国企业和农民对国内经济的“担忧加剧”，那么美方为什么一而再、再而三地纵容香港的激进分子冲击毁坏立法会大楼、暴力袭击甚至严重咬伤执法警察、冲击中央政府驻港机构并污损国徽等极端暴力违法行为呢？

发言人强调，中央坚定支持林郑月娥行政长官和特区政府依法施政，坚定支持香港警方依法履行职责、维护社会秩序和保护市民安全，坚决反对任何外国政府、组织和个人干预香港事务、破坏香港的繁荣稳定。我们再次敦促一些外国政客立即停止向暴力违法行为发出错误信号，立即停止诋毁“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的错误言行，立即停止干涉香港事务和中国内政。

近期中国企业采购美国农产品取得进展

新华社北京7月28日电记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉，中美两国元首大阪会晤后，已有数百万吨美国大豆装船运往中国，同时美方宣布对110项中国输美工业品豁免加征关税，并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供货，这显示了双方落实大阪会晤共识的意愿。

7月19日以来，一些中国企业就采购新的大豆、棉花、猪肉、高粱等农产品向美国供货商进行了询价。根据市场条件，目前已有一批农产品采购成交。有关企业已申请排除对这部分自美进口农产品加征的关税，国务院关税税则委员会将按程序办理。

下一步，中国有关企业还将根据国内市场需要，遵循市场化原则，继续就采购美国大豆、棉花、猪肉、高粱、小麦、玉米、乳制品等农产品展开询价。只要美国农产品价格合理、品质优良，预计还会有新的农产品采购成交。

中国有关部门表示，美方应该采取具体措施落实美方有关承诺，为双方经贸合作营造有利条件。

黄文秀同志先进事迹报告会在广西举办

新华社南宁7月28日电(记者何伟、卢婵婷)黄文秀同志先进事迹报告会28日在广西举办，黄文秀生前同事、亲人、同学和媒体代表等5名报告团成员从不同角度讲述黄文秀感人事迹，回顾了短暂而光辉的一生，许多观众深受感动。

百色市委宣传部分部干部将丹丹以“红土地上的生命之花”为报告主题，讲述了黄文秀对驻村工作的全身心投入和对困难群众脱贫致富的真挚期盼。百色市乐业县百坭村党支部书记周昌战讲述了黄文秀走村入户、倾情投入，为百坭村群众谋幸福的故事。黄文秀的研究生同学陈丽美讲述了黄文秀回到家乡工作、投入扶贫事业的心路历程。在姐姐黄爱娟的心目中，黄文秀深爱工作深爱家人，特别有担当，对一切美好事物都充满好奇与热情。广西广播电视台记者汤婧讲述在采访中一步步走进黄文秀的真实世界，祝愿这份感动永远陪伴大家温暖前行。

84年前，这里进行了一次事关红军命运的强渡



▲这是四川石棉安顺场景区内的红军渡纪念碑与仿制木船(7月26日摄)。新华社发(唐文豪摄)

“这7000余人的队伍为阻击北岸增援泸定桥的守军和中央红军主力沿大渡河南岸北上夺取泸定桥赢得宝贵的战略时间。”宋福刚说。“我一生参战无数，强渡大渡河是其中最关键的一战！”按照孙继先生前的遗愿，他的部分骨灰在当年的安顺场被撒入大渡河。

云山苍苍，江水泱泱。如今，大渡河依旧波涛汹涌，奔流不息，而岸旁早已换了人间——红军渡已经成为了爱国主义教育示范基地和红色旅游经典景区，每年向数以万计的游客诉说着当年那场向死而生的强渡。

外交部驻港公署严厉批评美国个别议员涉港错误言论

显社会公义，修订程序依法进行，修订内容符合国际法和国际社会实践。这是体现法治精神、完善香港法治的正当合理之举。香港社会围绕修例问题出现争议后，特区政府为广泛听取社会各界意见、推动社会恢复理性平静宣布暂缓修例，这也是尊重民意、依法施政的具体体现。

发言人表示，任何诉求都不能成为采取暴力行为的借口。香港一些激进分子恣意妄为，公然采取冲击毁坏立法会大楼、暴力袭击甚至严重咬伤执法警察、冲击中央政府驻港机构并污损国徽等一系列令人发指的暴力违法行径，严重践踏香港法治，严重破坏公共秩序与安全，公然挑战“一国两制”的底线。个别美国政客和一些媒体不仅不承认他们是激进抗议者，蛮横地坚持说这是和平示威，反而污蔑香港警察残暴、要求特区政府坚守法治承诺，这不是昧着良心泼脏水吗？

发言人指出，任何不带偏见的人都会承

香港特区政府发言人强烈谴责元朗非法游行

警方拘捕11人

新华社香港7月28日电(记者周文其)27日部分人士在元朗地区进行非法游行集会，有示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律。香港特区政府发言人对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，政府对于在警方发出禁止公众集会及反对公众游行通知的情况下，有市民仍在元朗游行和集会深感遗憾。

特区政府发言人表示，游行后部分激进示威者暴力冲击警方防线、破坏警车及堵塞街道。政府对于示威者蓄意破坏社会安宁，挑战法律，予以强烈谴责。警方会严肃跟进参与暴力行动的示威者。

香港警方介绍，在驱散非法示威者的行动中，拘捕了11名男子，年龄在18至68岁之间，涉嫌非法集结、藏有攻击性武器及袭警等。

香港警方表示，谴责暴力示威者破坏法纪的行为，并强调会对所有非法及暴力行为进行调查。警方有能力及决心维护社会安宁，绝不姑息任何暴力行为。

香港各界严厉谴责元朗非法游行集会

支持警方依法处置

全国政协委员、香港专业人士协会创会主席简松年表示，一些非法游行示威者全身装备齐全，还携有杀伤性武器，这显示了他们视法律为无物。他希望执法机构和司法机关务必公正执法，以彰显法律法规的权威。

香港与内地法律专业联合会会长陈晓峰说，对非法游行示威者违法的行为感到痛心，极端分子刻意手持长棍、盾牌等到别人的家园挑衅，严重扰乱社会安宁。

前港区全国人大代表卢佩璋说，警方阻止了极端分子入村或在周围肆意破坏，保障村民及其家园安全，值得赞赏。警方在酷热天气下坚守岗位，维持秩序，专业精神值得敬佩。

港区全国人大代表卢佩璋表示，参与非法游行示威的人阻碍交通、打砸私家车、袭击警察等种种暴行，是要搞乱香港、制造城乡矛盾。警方的部署适当，保护了元朗居民不被攻击。他呼吁香港市民坚决支持警察工作，不要被外部势力挑拨离间。

香港特立法会旅游界议员姚思荣表示，最近几周以来，示威者以各种名目组织游行，并多次出现冲击警察等暴力行为，这会严重影响香港的国际形象。“香港一向以理性、和平、安全的旅游之都著称，频繁暴力游行会严重影响

香港的旅游业。”姚思荣说，访港旅客人次7月跌幅明显，预计8月访港游客人次也不乐观。如果暴力事件不停止，将持续降低旅客来港意愿，并影响香港9、10月商务旺季。“不仅影响零售、饮食等旅游业界相关行业，还会对香港整体经济造成冲击。”

在元朗地区居住的刘女士说，非法游行示威者声称是和平集会，但她和家人看到许多人手上拿着砖头、木棍等，根本是到元朗寻衅滋事。“我们都很担心自身安全，不敢出门上街。”

家住元朗的王先生也表示，27日全家都待在家里，不敢出门。原本计划好带孩子去参加亲子活动，只能被迫取消。他说，元朗游行冲突给全家造成了很大困扰，期望暴徒不要再继续闹事，香港不能再这样乌烟瘴气，香港市民需要安定和谐的社会。

中学教师陈女士表示，香港社会急需恢复理性安宁，不能再乱下去，当务之急是社会各界团结一心谴责暴力。她和身边的不少教师朋友都为警察的勤奋正义点赞，坚决支持警察严肃执法、平息暴乱，期望尽快还香港市民一份平安安定。

“向死而生”

国民党军实行“坚壁清野”政策，在大渡河上下游严密布防，并将船只、粮食等物资统统搜走。24日晚，红军夜袭安顺场时仅夺得一只翘首木船。

军情紧急，如何快速确定“渡河突击队”名单成为当务之急。时任红军总政治部组织部部长萧华作战前动员后，红军战士纷纷主动请战。当时，以是否为党员、干部和战术骨干的标准，挑选了16人作为“渡河突击队”。

名单一出，当时只有16岁，刚在遵义会议后参加红军的小战士陈万清因为落选哭了出来。孙继先被他的精神感动，同意陈万清加入。

1935年5月25日清晨，强渡开始，这是一场事关红军命运的强渡！事实证明，谁拥有坚定的理想和信念，谁就拥有了勇气和决心，就能战胜艰难险阻，立于不败之地。

孙继先率领17名战士冒着守军密集的枪林弹雨，在当地船工的帮助和南岸红军强大的火力掩护下，向北岸艰难挺进。

湍急的河水让渡河变得十分困难。二连连长熊希林带领第1批战士艰难渡河后，又将渡船拉到北岸渡口上游，随急流划边漂，最终才将渡船划回南岸渡口，由孙继先率领第2批战士继续向北岸发起冲锋。

渡船在波浪中颠簸前进，周围满是敌军子弹激起的浪花。快接近对岸时，守军展开反击，企图将渡河战士消灭在河滩上。生死关头，在南岸负责掩护的神枪手赵成章及时开炮命中敌方核心阵地，红军顺利击溃对岸守军，控制了渡口，确保了先遣队安全渡河。

先遣队顺利渡河后，又在下游安靖坝找到2艘破损的木船。经修缮后，当地77名船工“人歇船不歇”连续摆渡7天7夜，将刘伯承和聂荣臻率领的7000余人顺利渡过天险大渡河。

辛识平

美国政府日前签署了一份所谓推进世界贸易组织改革的备忘录，提出要阻止那些“自我认定”为发展中国家但不具备合适经济指标支持的成员国在世贸组织享受特殊和差别待遇的灵活性，并发出威胁，如果90天内看不到“实质性进展”，美国贸易代表机构就可能采取行动。把美国国内法凌驾于世贸规则之上，拿特殊和差别待遇“搞事情”，这种霸权主义做法注定不得人心。

特殊与差别待遇是世贸组织广大发展中国家享有的一项基本权利，也是世贸组织的一个基本原则。有道是“物之不齐，物之情也”，这一原则充分考虑发展中国家与发达国家的能力差距，体现了多边贸易体制的包容性，符合世界各国的长远利益。

国际上没有关于发达国家和发展中国家的明确定义，从实际情况看，世贸组织发展中成员和发达成员之间存在全方位的发展差距。衡量一国的水平，不能仅看一点、一个领域，而应进行全面的评估。然而，美方以偏概全、混淆视听，无视发展中成员在人均收入水平、科技发展、经济结构、发展质量、发展阶段等诸多方面与发达成员的差距，通过选择性使用个别总体指标夸大一些发展中成员的发展水平，企图通过地位“升格”剥夺发展中成员的合法权益。这么做既侵犯了发展中成员地位自我归类的合法权利，又势必带来分歧与混乱，给世贸组织改革设置新的障碍。

这份备忘录拿中国等发展中国家来说事，认为“当前的经济指标都证实了中国不该为发展中国家”，明显暗指为美方的“吃亏论”张目。实际上，如果客观全面地看，包括中国在内的发展中成员在经济社会上取得了长足进步，但与发达成员之间的发展鸿沟依然悬殊。比如中国，虽然已成为世界第二大经济体，但2017年人均GDP仅为美国的15%，2017年收取的知识产权使用费只有47亿美元，仅为美国的3.7%……中国发展不平衡不充分的问题比较突出，现行标准下还有上千万的农村贫困人口。总体上看，中国依然是世界最大发展中国家。美方只看到发展中成员杯子里的水比原来多了，却有忽视视杯子里空着半截，这种选择性放大和选择性无视，显然与事实不符，难以令人信服。

尽管中国是以发展中成员身份加入世贸组织的，但中国从没有将特殊和差别待遇作为“挡箭牌”，而是积极承担与自身发展水平和能力相适应的责任义务。入世10多年来，中国全面履行各项承诺，积极维护多边贸易体制，为促进全球贸易和投资自由化便利化作出重要贡献，得到国际社会普遍认可。相比之下，美国为了一己之私，蛮横践踏世贸组织规则，不惜损害广大发展中国家利益，给多边贸易体制和开放型世界经济蒙上阴影。这种逆时代潮流而动而私自自利之举，必将遭到各方反对，根本不可能得逞。

第十二轮中美经贸高级别磋商举行在即，美方在这个节骨眼上横生事端，无非是想给自己找筹码、对中方施压。如此伎俩并不新鲜，也从未奏效过。还是那句话，谈就好好谈，如果谁想“搞事情”，无论闹出多大的“幺蛾子”，中国都不怕！

新华社北京7月28日电

拿特殊和差别待遇『搞事情』不得人心